

Zrekonstruovanou knihovnu jsme slavnostně otevřeli začátkem října



V pátek 2. října jsme za přítomnosti zastupitelů obce a hostů z Vědecké knihovny v Ostravě slavnostně otevřeli rozšířenou a zmodernizovanou Místní knihovnu v Bolaticích, kterou také požehnal pan farář Lesław Mazurowski. Desítky dychtivých dětí i dospělých se přišly podívat do nové knihovny. A i když knihovna ještě nemá žaluzie a chyběly doplňky jako květiny či práce dětí, tak se nový design knihovny, nábytek i rozmístění líbí.

Návrh na rozšíření a modernizaci knihovny vznikl již před více jak 10 lety. Na realizaci si však projekt musel počkat. Přednost dostávaly jiné projekty. Loni však zastupitelé uvolnili finanční prostředky na rozšíření knihovny a letos na její celkovou rekonstrukci.

Podobu interiéru navrhl pan Jiří Procházka z Ostravy, který se neživil návrhy interiérů, ale dělá je rád. Navíc má v Bolaticích řadu přátel. Je však pravda, že některé nápady jsme čerpali z jiných knihoven, které jsme navštívili na jaře.

Rekonstrukci knihovny prováděla stavební firma Rybka z Kravař. Její loňské rozšíření nad bývalou spořitel-

nou provedla firma DK1 Ing. D. Kozla z Kravař. Nábytek vyrobila firma AMBRA - Group, s.r.o., Sviadnov. Jako subdodavatelé se na rekonstrukci knihovny podílely i místní firmy - Lité podlahy P. Duda, Elektro Tomáš Michalík, topenářské práce zajišťoval pan Libor Halfar, knihovnu vymaloval pan Jan Jakš. Celkové náklady rekonstrukce se vyšplhaly na 2,5 mil. Kč (stavební část - 1,5 mil. Kč, nábytek - 770 tis. Kč, počítače a další technika - 180 tis. Kč, informační kiosek před budovou knihovny - 220 tis. Kč).

Pokud jste ještě v nové knihovně nebyli, přijďte se podívat. A nejlépe se staňte novými čtenáři. Určitě neuděláte chybu. Interiér knihovny Vás mile překvapí a věříme, že se do knihovny budete rádi vracet.

Vždyť knihovna je vhodným místem pro setkávání lidí a je stejnou významnou částí obce jako třeba škola, kostel, úřad. A bez knihovny by nebyl život v obci tak kvalitní.

Herbert Pavera

Informační kiosek před budovou DOSu

Před vstup do budovy Domu obchodů a služeb (Hlučínská 6) byl v září umístěn nový informační kiosek. Jedná se o další informační kanál obce Bolatice, prostřednictvím kterého mohou občané zjišťovat aktuální informace o dění v obci, regionu, ale také zde mohou získat další potřebné informace z volně přístupného internetu. Každý si tak může kdykoliv vyhledat informace týkající se naší obce, jízdních řádů, aktuálního počasí, prohlédnout turistické mapy či nejnovější zprávy z regionálního zpravodajství.

Informační kiosek byl nainstalován jako součást projektu rekonstrukce Místní knihovny Bolatice, která proběhla v měsících červenec až září 2015 a pro bezproblémové a odolné ovládání je vybaven dotykovým displejem. Záměrem bylo doplnění nabídky informačních služeb obce Bolatice i místní knihovny pro občany i návštěvníky naší obce. Jedná se tak již o druhý veřejně přístupný informační kiosek v naší obci (první kiosek je umístěn v prodejně „Trafičky na autobusáku“), jehož hlavní výhodou je jeho téměř časově neomezená dostupnost.

Radim Herudek



Evropský týden mobility a Den bez aut

Motto letošní kampaně: VYBER. ZMĚŇ. ZKOMBINUJ.

Zdravá obec Bolatice se do celosvětové kampaně Evropského týdne mobility (ETM) připojuje každým rokem a i letos připravila pro veřejnost v termínu mezi 16. až 22. září několik zajímavých aktivit.

Největší a nejnavštěvovanější akcí této kampaně v Bolaticích je každoročně „**Den bez aut**“, který proběhl v úterý **22. září 2015** v areálu ZŠ a MŠ Bolatice a na části přilehlé ul. Školní. Protože nám i letos vyšlo velmi příjemné počasí, zúčastnilo se této akce tradičně více jak 300 dětí i rodičů. Program letošního ročníku se sice opět nesl v duchu předchozích let, ale i letos byla připravena novinka v podobě ukázky činnosti i vystoupení sportovní a volnočasové skupiny **Parkour/Freerun Prajská**. Tato zájmová skupina mladých lidí nejdříve předvedla všem přihlížejícím ukázkový program jejich schopnosti bezpečně, plynule a účinně (efektivně) překonávat překážky pouze za použití vlastního těla. Poté pro zájemce, zejména z řad dětí, uspořádali mini-workshop s ukázkami správného nácviku základních prvků této fyzicky velmi náročné disciplíny. S velkým zájmem se setkala zejména možnost vyzkoušení si těchto dovedností na vlastní kůži. Pro úplně nejmenší děti připravila Mateřská škola tradiční **Malování na asfalt**, Základní škola organizovala opět **koloběžkové závody**. Tradiční občerstvení pro účastníky bylo doplněno možností opékání párků. Další novinkou letošního ročníku ETM byla hra hledání 5 ukrytých schránek na katastru obce za pomoci GPS navigačních systémů - **Bolatický Geocaching**. Přestože se zřejmě díky jednomu či několika nenechavým účastníkům ztratil kompletní obsah všech schránek, vzbudila tato hra u dětí zájem.

Dalším doplňkovými aktivitami byly i letos besedy s žáky ZŠ Bolatice o dopravě, bezpečné jízdě na kole, dopravní soutěže pro žáky nebo hledání bezpečné cesty do školy a také soutěž ve sběru starého papíru, který probíhal ve spolupráci se Základní školou Bolatice v září a říjnu.

Pro sportovně naladěné zájemce byla také ve spolupráci se Sportovním klubem Bolatice

připravena tradiční **cyklovýjžd'ka**, která proběhla 17. září 2015 a její trasa vedla po blízkém okolí obce.

Poděkování za spolupráci při letošní kampani ETM patří především organizátorům akcí, hlavním partnerům, kterými jsou Základní škola a Mateřská škola Bolatice, Sportovní klub Bolatice, Sbor dobrovolných hasičů Bolatice nebo rodiče a prarodiče, kteří přišli se svými dětmi na akce. Kontakt:

politik projektu Zdravá obec Bolatice a Místní Agendy 21

Mgr. Herbert Pavera, starosta@bolatice.cz

koordinátor projektu Zdravá obec Bolatice a Místní Agendy 21

Ing. Radim Herudek, herudek@bolatice.cz

Zdravá obec Bolatice

Hlučínská 95/3, 74723 Bolatice

Tel: +420 553 654 990, Fax: +420 553 655 073, www.bolatice.cz/zdravaobec

Kampaně Evropský týden mobility (ETM) je pořádána pod záštitou Ministerstva životního prostředí (MŽP) a Národního sítě Zdravých měst (NSZM) a má za cíl upozornit na problémy s ochranou životního prostředí, se stále narůstající automobilovou dopravou, a zároveň nabídnout možnosti a výhody alternativních druhů dopravy.

